

# 吳安儀同枱對壘兩大師 緊張到震



香港文匯報訊(記者 潘志南)颱風「洛克」並沒為香港桌球大師賽帶來太大影響,只有吳安儀跟兩位世界級桌球大師「白旋風」韋德及「桌球皇帝」亨特利的兩場表演賽順延1小時開賽。

當然這位現任女子世界桌球錦標賽冠軍如賽前所料輸給兩位桌球大師,但對「四眼Cue后」吳安儀來講,能與兩位大師同枱較量是千載難逢。在第一場和「白旋風」韋德比賽後,這位已年過60的球星,立即向她提點教路。吳安儀記者會上亦透露兩位大師毫不保留地把經驗技術傳授給她。

不過談到比賽時的表現,吳安儀有點自責:「本以為可以好冷靜,想不到出場就腳震,怯場令我手腳都僵硬了!我從未試過在這麼多人面前比賽。我對上一次有電視直播的賽事,是世界桌球錦標賽的外圍賽,但那時也只得300人觀賽,而今次卻有3,000多人,真的非常感謝球迷們的支持。」

吳安儀首戰面對曾六次在世錦賽屈居亞軍的韋德,兩局合計仍以

53:145敗北。第二場迎戰「桌球皇帝」亨特利,開局有不錯表現的她一度領先35:0,惜最終兩局合計以49:151不敵。

之後兩位桌壇名宿對壘,韋德以59:46先贏一局;但較年輕的亨特利發力,最終以109:74反勝。

韋德大讚比賽場地新伊館有條件主辦職業排名賽,希望可再來香港打波!而亨特利則稱:「一來安排好,二來氣氛好,觀眾給予我們很多支持。我敢說香港應該是我在世上最喜歡的地方。」



羅拔臣以6:3挫奧蘇利雲,奪香港桌球大師賽冠軍寶座。香港文匯報記者潘志南攝

## 中國女排煉新人

### 收穫寶貴經驗

#### 不敵塞爾維亞 大獎賽香港站墊底

段軍一等問題於今仗顯露無遺,要在總決賽中突圍而出不容樂觀。

煞科戰再敗一仗,以1:3不敵塞爾維亞敬陪末席,一傳不穩及進攻手

香港文匯報訊(記者 郭正謙)世界女排大獎賽香港站,中國女排於



王雲露(右)的強攻遭塞爾維亞攔截。香港文匯報記者郭正謙攝

## 日本再絕地反擊 勝俄羅斯

香港文匯報訊(記者 郭正謙)日本奇蹟反勝殺入總決賽!「東洋魔女」日本女排的韌力在今屆世界女排大獎賽贏盡掌聲,繼前日反勝塞爾維亞後昨日又呈獻一場大逆轉,一度連失兩局下以3:2擊敗俄羅斯。主帥中田久美表示球隊欠缺身高優勢及強勁主攻下,永不放棄的精神就是她們的生存之道。

首兩局面對身高手長的俄羅斯,日本女排完全陷於劣勢,以23:25及19:25連輸兩局。再無退路下,日本在第三局拉開反擊的序幕,憑藉頑強的防守獲得多個二次得分機會,在獨取17分的古賀紗里那帶領下,以25:20、25:22及15:10連下三城,繼對塞爾維亞後再次成功絕地反擊。

教練中田久美坦言球隊身高輪蝕,比起其他勁旅亦欠缺皇牌主攻手,不過球隊展示了良好的精神面貌:「我們是一支年輕隊伍,一直在成長當中,球員擁有很好的鬥志和態度,今站面對這三支強隊令我們獲益良多,我們還有很大的進步空間。」

賽後安家杰承認年輕球員在壓力下表現不穩,認為塞爾維亞發揮出色值得取勝:「在壓力下我們的一傳出了問題,當然對方的進攻質素很高,令我們防守困難,在分站我們主要是讓新球員吸收經驗,並逐步提升朱婷的狀態,我相信在總決賽球隊會顯示出進步。」

中國女排在大獎賽香港站位居第四名。香港文匯報記者郭正謙攝



古賀紗里那獨取17分,助日本反勝。香港文匯報記者郭正謙攝

# 跳水世錦賽 中國奪八金優勢縮小

世界游泳錦標賽當地時間22日在匈牙利首都布達佩斯結束全部跳水項目的比賽。在當日進行的最後兩場跳水比賽中,英國名將戴利力壓中國奧運冠軍陳艾森和老將楊健摘得男子10米台金牌。混雙3米板決賽中,中國組合王涵/李政後來居上摘得金牌。

本屆世錦賽跳水項目,中國隊共收穫13枚金牌中的8枚,與上屆世錦賽相比減少兩枚。中國跳水隊領隊周繼紅表示,雖然結果不如過去好,但中國跳水隊正在跨越一個新時代,整支隊伍平均年齡21歲,能夠在起伏中不斷前進值得肯定。

從各項項目競爭激烈程度來看,外國選手在男子單人和雙人3米板上的快速提升給中國隊帶來不少的壓力,導致中國隊繼里約奧運會男雙3米板丟金後,在本屆世錦賽再次無緣金牌。女子10米台依舊是容易出「黑馬」的項目,中國選手任茜、司雅傑繼喀山世錦賽無緣金牌後,在本屆世錦賽再次失守。此外,男子10米台也因競爭激烈成為跳水收官戰最大看點。

中國選手方面,由於東京奧運周期隊伍將鍛煉一批新人,因此參加過里約奧運會的「老隊員」承擔起更多責任。周繼紅表示,雖然是新老更替,但是目前隊伍中的「老隊員」只是因為擁有里約奧運會參賽經驗,所以被稱為「老隊員」。而實際上隊伍中年齡最大的施廷懋今年26歲,曹緣、陳艾森22歲,而「00後」任茜不過15、16歲。

「現在更新的一批運動員都是『00後』,整體水平還要提高。這屆世錦賽也警醒我們,提高技術、綜合能力,對外國運動員也要重新認識。」

周繼紅說:「我們需要加強訓練,提升綜合實力以保障技術提高。年輕隊員需要加強動作穩定性,通過多參加比賽積累實戰經驗。」

皇馬巨星C朗拿度(中)前日飛抵上海出席宣傳活動。當晚,他忙裡偷閒,現場觀戰上海上港主場對廣州恒大的中超榜首戰,並向上港隊贈送足球。



皇馬巨星C朗拿度(中)前日飛抵上海出席宣傳活動。當晚,他忙裡偷閒,現場觀戰上海上港主場對廣州恒大的中超榜首戰,並向上港隊贈送足球。新華社



孫楊以3分44秒55的成績晉級400米自由泳決賽。美聯社



戴利(中)奪十米台冠軍,陳艾森(左)和楊健分居亞季。法新社

## 「花美男」驚艷亮相 入奧可期

世界游泳錦標賽花樣游泳的比賽,布達佩斯時間22日晚在一場混雙項目狂歡般的表演中落下帷幕。首次參加該項目的中國組合「瓊雯組合」在11對選手中位列第8名。中國教練史欣表示,近兩屆世錦賽混雙項目看到了未來,也為該項目進入奧運會提供了可能性。

2015年喀山世錦賽首設花泳混雙項目,男性的力與美,包括男性靈活的美腿也讓觀眾意識到,花泳不專屬於女性,甚至超越體育走向藝術。

本屆世錦賽,中國隊首次派出混雙組合——「00後」男娃石浩瑛和「90後」女將盛姝雯。16歲的石浩瑛學習花樣游泳不到3年,目前是中国「花美男」中年齡比較大的一個。

石浩瑛寡言少語,面對媒體十分羞澀。盛姝雯說,兩個人剛開始配合時,「石頭哥」都不敢與她對視,為此兩人專門練習了一段時間。

史欣說:「之前一說混雙入奧,我們都帶著問號,現在覺得確實可以考慮一下。」



年僅16歲的石浩瑛(右)與盛姝雯首戰世錦賽。路透社



恒大球員阿蘭一頭四臂? 新華社

### 上港和恒大 榜首之爭待續

中超聯賽第18輪精彩上演,多場比賽出現進球大戰。上海上港憑藉武磊兩球主場逼平廣州恒大,依舊落後恒大1分,榜首之爭仍將繼續。另一場事關降級級局的比賽,以江蘇蘇寧4:0大勝遼寧開新而告終。此役是遼寧的七連敗,也延續了賽季客場不勝戰績,球隊還跌至降級區,蘇寧則以1分的優勢暫時脫離降級泥潭。

### 高球英國賽 李昊桐暫列29

第146屆英國高爾夫公開賽當地時間22日在皇家伯克戴爾球場結束了第三輪的較量,中國唯一的參賽選手李昊桐(下圖)三天內第二次打出69桿,三輪過後他以211桿高於標準桿一桿的成績,在進入決賽輪的77名選手中暫時並列第29位。英國公開賽是全世界歷史最悠久的高爾夫球比賽,也是每年的第三場大滿貫賽,由156位全世界最頂尖的高爾夫球員參戰。冠軍獎金為184.5萬美元。



李昊桐在比賽中揮桿。新華社